

“澳琴游”品牌出圈 文旅会展商贸奏响“协奏曲”

随着琴澳一体化提速发展,横琴粤澳深度合作区四大重点产业为澳门“1+4”适度多元发展提供有力支撑。从文旅会展商贸产业来看,琴澳已然奏响合作新序曲。

今年,合作区联手澳门推出“一程多站”旅游线路,举办“齐齐葡——葡语国家及澳门产品特色市集”,还将继续举办第二届中国(澳门)国际高品质消费博览会暨横琴世界湾区论坛等。



横琴芒洲湿地公园。本报记者 曾遥 摄

□本报记者 张伟宁

8月14日,《横琴粤澳深度合作区文旅产业发展扶持办法》正式印发,从支持品牌创建、激活消费市场、促进琴澳合作、打造新兴业态、完善产业链条等方面给予大力支持,还涵盖了市场主体及从业人员,助力支持澳门世界旅游休闲中心建设,促进澳门、横琴文旅产业共同发展。

随着琴澳一体化提速发展,横琴粤澳深度合作区四大重点产业为澳门“1+4”适度多元发展提供有力支撑。从文旅会展商贸产业来看,琴澳已然奏响合作新序曲。

今年,合作区联手澳门推出“一程多站”旅游线路,举办“齐齐葡——葡语国家及澳门产品特色市集”,还将继续举办第二届中国(澳门)国际高品质消费博览会暨横琴世界湾区论坛等。

共享商机:

琴澳携手拓宽文旅客源

今年1月至6月,合作区主要景区旅游收入11.86亿元,同比增长642.69%;接待游客516.91万人次,同比增长432.32%。澳门入境旅客累计逾1164.5万人次,日均超过6.4万人次,恢复至2019年全年日均的59.6%。

旅游消费激增的背后离不开琴澳联合拓展文旅市场。今年,合作区持续加强旅游品牌联合宣传推广,积极参与“感受澳门·乐无限”大湾区巡回路演,在珠三角九市举办了9场推广活动,加大琴澳“一程多站”宣传力度。

澳门、珠海、横琴旅游部门及业界已联合开展海岛调研考察,将珠海万山海岛旅游作为合作的重点产品向澳门及境外游客推荐,携手打造“海岛游”新产品。

据悉,下半年,合作区将举办澳门国际美食节(横琴站)、水舞光影秀和中国-葡语国家文化周等特色文旅活动,继续携手澳门打造“澳琴游”品牌,推动琴澳文旅产业深度融合发展。

渐成常态:

“一会展两地”创新模式

今年7月,《横琴粤澳深度合作区会展产业发展扶持办法》出台,提速琴澳会展协同发展。当中,“一会展两地”模式充分发发挥澳门面向国际、横琴连接内地的独特区位优势,助力打造亚太会展名城和大湾区国际会议之都。

澳门会展业在软硬件设施、国际化方面等具备深厚优势,横琴在办展成本、物流及场地配套等方面具备广阔的空间。据悉,上半年,澳门贸易投资促进局累计带动超过2

万人次的会展客商深入澳门,2023年约有100项会展活动与四大产业相关。

“澳门主要是举办展会,横琴主要举办的是会议,这是基于两地各自的产业基础和地域优势来考量的。”合作区经济发展局局长李子蔚表示,“一会展两地”模式充分发挥澳门面向国际、横琴连接内地的独特区位优势,助力打造亚太会展名城和大湾区国际会议之都。

今年6月,合作区联手澳门重磅推出“一会展两地”全新品牌标志“MICE² MACAO × HENGOIN 澳琴·会展”,用于两地联合宣传推广及参加国内外展会,让更多人深入了解两地会展优势,提升两地会展平台国际影响力。

此外,合作区还将组建联合招商团队,安排人员相互培训,形成协作机制,在澳门及内地共同举办会展推介活动。

澳门获评最佳亚洲会议城市 一季度举办会展活动208项

近日,亚洲知名会展杂志M&C Asia评选澳门为“M&C Asia Stella Awards——最佳亚洲会议城市[Best Convention City (Asia)]”。

该奖项由行业专业人士、会展组织者、从业人员等与会展业有密切关系的人士评选投出,为亚太区具公信力的会展奖项之一。奖项分为6个类别,共设29个奖项,包括最佳目的地会展公司、最佳会议酒店、最佳会议展览中心等。主办方表示,澳门会展业界携手造就的环境和服务为参会者提供卓越的会议体验,因而评选澳门为“最佳亚洲会议城市”。

澳门拥有世界级办展办会资源,

包括超过24万平方米会展场地及4万间酒店客房,以及不断优化的配套设施和丰富办展办会经验。灵活且多样化的场地能够满足数十至万人规模的会议以及各类型展览的需求。据统计,2023年首季,澳门共举办会展活动208项,其中会议196项、会展10项、奖励活动2项,与会者近20万人次。

一家国际企业会议主办方表示,澳门办会经验成熟,餐饮、住宿等配套一应俱全,且营商环境优越,再加上具备中葡商贸合作服务平台功能等经贸资源,给与会者带来独特参会体验和收获,澳门是举办大型会议的理想目的地。

赋能制造业高质量发展

大湾区高价值专利培育布局大赛启动

2023年粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛近日在广州南沙正式启动。本届大赛由广东省市场监督管理局(知识产权局)、广州市人民政府、香港特别行政区政府知识产权署和澳门特别行政区政府经济及科技发展局共同主办,举办时间将持续至12月,初赛、复赛和决赛均在广州市进行。

本届粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛以技术领先、市场潜力大、落地转化实施率高的战略性新兴产业高价值知识产权为参赛对象,参赛项目分初、中、高三组进行比赛。大赛设金奖10项、银奖15项、优秀奖25项。

在过去四届的良好基础上,第五届粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛以“强化高价值专利培育布局,赋能制造业高质量发展”为主题,充分发

挥广州作为国家中心城市、粤港澳大湾区核心引擎城市的引领作用,深化粤港澳全面合作,立足湾区、协同港澳、面向世界,围绕聚焦创新资源和产业转化体系,加强科技合作,助推制造业高质量发展。同时,充分发挥广州连通港澳、联系泛珠腹地的枢纽城市优势,吸引更多科技创新项目参加大赛和推动落地转化实施,进一步发挥大赛对大湾区引进高水平创新项目和推动知识产权国际运营的作用,打造高标准、国际化的赛事。

粤港澳大湾区高价值专利培育布局大赛为参赛者提供了学习、推介和合作平台,其中的项目对接会更为共同谋求专利项目转化创设机会。此外,大赛亦为参加项目技术转移及行业交流沟通拓宽渠道,促进产业链上下游拓展。

传承中华优秀传统文化

内地与港澳中学生文化遗产暑期课堂开班

近日,“第五届内地与港澳中学生文化遗产暑期课堂”在四川成都开班,60名来自内地、澳门和香港的中学生在成都及都江堰展开为期六天的学习之旅。

该活动由国家文物局、香港特别行政区政府发展局、澳门特别行政区政府文化局主办。国家文物局副局长胡冰在开班仪式上表示,本次暑期课堂邀请学员们来到成都,期望借此活动增进内地和港澳的友谊,加强彼此了解,共同感受独特的当地文化和千年古城的魅力。

在本次暑期课堂中,粤港澳三地学员将分组进行团队建设、小组讨论、学习分享、课堂合作等活动,并将跟随文博机构和高校的专家学者参加专题讲座,参观成都博物馆、杜甫草堂、四川博物院、三星堆博物馆、金沙遗址博物馆等,近距离观察都江堰水利工程和大熊猫繁育研究基地。

澳门文化局相关负责人表示,活动旨在通过举办多元青少年文化教育活动,提升青少年对中国历史文化的归属感和认同感,“让澳门学生更积极地传承和传播中华优秀传统文化。”

澳门与内地研究人员合作开发自体干细胞治疗方法 再生修复耳朵及手指缺陷

新华社澳门8月16日电 澳门科技大学医学院张康教授团队和上海交大医学院附属第九人民医院李青峰教授团队合作开发了一种创新的治疗方法,即基于人体组织内在的再生能力,使用病人自体干细胞,以生物工程方式再生出了耳和手关节,为治疗先天残疾或损伤造成缺陷的病人带来新希望。

这一研究成果发表于最新一期《细胞报告·医学》(Cell Reports Medicine)。研究表明,通过将3D打印的模具移植入一小块骨内膜里,即可引导自然、准确地再生出软骨和骨组织。

“传统上治疗骨和组织缺损是一项复杂的和极具挑战性的事,成功率不高。”张康表示,“组织再生通常需要添

加许多人工合成元素,如支架或体外培养的干细胞,这可能会引发免疫反应、感染或肿瘤形成。新方法避免了添加许多人为元素,简化了整个过程,并大大提高了再生的可能性。”

这项重要研究成功地治疗了微耳缘和畸形指关节。这些手术不仅解决了功能性问题,同时还具有恢复形体美观效果,为经受这类疾病痛苦的患者提供了一个全新的治疗方案。

澳科大医学院院长霍文逸表示,使用病患的自体干细胞和组织进行再生修复是再生医学的最终目标。这一研究成果对于存在软骨或骨缺陷的患者是一个令人兴奋的消息,同时也带来了治疗其他类似疾病的可能。

澳琴大健康产业绿色发展论坛举行

探讨澳琴大健康产业绿色联动发展

本报讯 记者王晓君报道:8月16日下午,由澳门绿色低碳产业协会、清大智库联合主办的澳琴大健康产业绿色发展论坛(横琴专场)以“一会展两地”模式在合作区举行。论坛以“大健康产业的绿色发展”为主题,旨在探讨两地产业联动发展、绿色技术在大健康产业中的应用与创新、ESG赋能大健康产业以及推动大健康产业实现可持续发展等。论坛吸引两地相关工作人员以及京粤澳大健康领域的专家学者、企业家等近100人参加。

合作区经济发展局局长李子蔚表示,合作区将继续深化推动中医

药传承创新发展,协同珠海、澳门积极筹建中医药广东省实验室,推动澳门药监局横琴评审服务中心落地,加快制定出台“澳门制造”“澳门监制”“澳门设计”评审体系,尽快推动“澳门注册+横琴生产”的首批产品面世。目前,相关政策的申报措施正在修订,将于年内推出。

澳门绿色低碳产业协会会长何海明表示,澳门和合作区正致力发展以中医药研发制造为切入点的大健康产业。为推动大健康产业高质量发展,此次澳琴大健康产业绿色发展论坛,以“一会展两地”的形式分别在合作区和澳门举办。

论坛内容丰富精彩,凝聚“产学研”各个环节的智慧,多名嘉宾分别从政策支持、技术创新、管理理念、转型升级等方面发表主题演讲和精彩观点,分享大健康产业最新发展动态和前沿趋势。中诚信绿金国际有限公司总裁王谦阐述了ESG在产业的价值实现;澳门药厂商会理事长刘帝恒提出澳琴中医药产业联动发展倡议;广药集团(澳门)国际发展产业有限公司创新中心主任陈思园分享了加快大健康产业转型升级的思考;澳门大学助理教授、澳门中药研发中心副主任王胜鹏在演讲中提出,要发挥澳琴优势推动大健康产业创新发

展;南粤天然药物有限公司总经理谢培认为,应优化大健康产业的发展环境,实现产业的全链条绿色发展;普华永道珠海税务及商务咨询主管合伙人林晓瑜从财税优惠政策方面分析大健康产业绿色可持续发展的机遇与挑战。

本次论坛是2023年澳门国际环保合作发展论坛及展览(2023MIECF)的同期活动,也是“一会展两地”创新合作模式的体现。本次论坛为琴澳两地大健康产业搭建对话、交流、合作、发展平台,为推动澳门经济适度多元发展和合作区建设注入新动力。

“港车北上”“澳车北上”助港澳与内地民众“往来”升温

“相互奔赴”暖消费 共绘优质生活圈

粤港澳大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一。今年以来,面对复杂严峻的外部形势挑战,粤港澳大湾区经济复苏势头,交通更趋便利、跨境消费持续火热、人文湾区建设取得新进展,综合实力稳步增强,朝着建成国际一流湾区和世界城市群的目标稳步前进。

交通便利“往来”热

“在家附近就有一个深港直通巴士的站点,单程直达迪士尼不到一个小时。”深圳市民陈先生表示,8月初,他带着女儿来香港迪士尼游玩,“当日往返,十分尽兴”。

当下,粤港澳大湾区互联互通持续推进,宜居宜业宜游的优质生活圈正在形成,协同发展迸发强劲合力。

“港车北上”“澳车北上”等机制,正助力港澳与内地民众“往来”升温。

7月1日零时起,“港车北上”正式实施,符合条件的香港机动车辆主在香港预约通关获准后,即可畅享粤港澳大湾区的出行便利。

“港车北上”方便了一家人的出行,周末可以带着家人去珠海一逛,感受不一样的城市风光。“港车北上”每次进入内地最长可连续停留30天,这也为自己在大湾区内地城市消费和投资提供了利好条件。

今年更早推出的“澳车北上”自1月1日实施以来,截至8月6日,港

珠澳大桥边检站已查验港澳单牌车数量超过55万辆次,其中7月份查验数量超过12.3万辆次。统计还显示,“北上”的澳门备案车辆数占澳门私家车的四分之一。

“一码乘车”助力构建“1小时优质生活圈”。近期,深圳市深圳通有限公司与相关支付企业升级合作,上线深圳通“湾区联动、深港互通、一码通深港”应用。自今年6月开始,使用深圳通、支付宝等应用,即可在深港两地扫码乘坐公交和地铁,乘车费用按实时汇率价格进行结算。

中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说,随着大湾区交通基础设施更加便利,地区间内部往来愈加频繁,空间联系强度不断提升,“1小时生活圈”加快形成。

“跨城消费”热度高

最新公布的数据显示,广东今年上半年GDP首破6万亿元,持续发挥经济大省“挑大梁”作用。香港特区政府发布的报告也显示,在访港旅游业和私人消费带动下,香港经济在2023年第二季度继续复苏。

在不少业内人士看来,“跨城消费”为粤港澳大湾区带来新动能。

上半年,广东服务业实现较快增长,批发零售、住宿餐饮等接触性聚集性服务业经营情况持续改善,其中住宿和餐饮业增加值同比增长10.3%。香港旅游发展局数据显示,今年7月访港旅客数量约为360万

人次,环比上升31%。澳门特区政府旅游局的数据显示,今年1至6月入境旅客累计逾1164.5万人次,日均超过6.4万人次,恢复至2019年全年日均的59.6%。

一系列促消费“新举措”发挥“大作用”。今年4月启动的2023南山区体育消费季活动,截至目前发放消费券金额超1500万元。深圳市南山区副区长叶春说,首期推出跑步专项和游泳专项活动,按照不同测试成绩等奖励消费券;部分活动面向香港地区市民开放,方便香港同胞在南山生活和运动。

“周末经常与朋友相约,去深圳吃饭、逛商场、喝奶茶,还可以点小龙虾外卖到口岸带回家。”家住新界的香港市民黄小姐说。深圳市统计局发布的数据显示,上半年深圳社会消费品零售总额达5000.02亿元,同比增长11.5%。

7月底,为期4天的2023粤澳名优商品展在澳门举行。参展商总数同比上升两成,产品涵盖电动车、智慧家电、服装文创产品、科创产品、日用品、珠宝首饰等。展会入场约10万人次,组织商业配对338场,促成签约项目54份。展会期间直播超过60场精彩节目,覆盖逾150家参展商,吸引逾130万人次观看。

香港特区政府经济顾问梁永胜表示,展望未来,访港旅游业和私人消费在今年余下时间将仍然是经济增长的主要动力。访港旅客人数会随着运力及接待能力继续恢复而进一步增加。

人文湾区“加速跑”

香港的创意家具、澳门的“新八景”文创小物、深圳的潮流科技产品……6月初举行的第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会上,粤港澳大湾区文化创意产业风采与商机,展现人文湾区建设取得新进展。

参观香港故宫文化博物馆、在维港海滨听一场音乐会……到香港旅游不再只是“买买买”,文化深度游正在成为内地游客的热门选择。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出“共建人文湾区”。在中国文艺评论(暨南大学)基地主任蒋述卓看来,“人文湾区就是要打造一个文化创造力兴盛活跃、文化产业体系完善、文化交流国际水平高、文化消费动力充足的优质生活圈。”

粤港澳大湾区文化同源、人缘相亲、民俗相近、优势互补,三地持续在文化、艺术、教育等诸多领域开展交流合作,近年更是呈现加速态势。在一系列务实举措有力推动下,大湾区文化软实力逐步增强,人文精神内涵持续丰富。

暨南大学经济学院教授、特区港澳经济研究所所长谢宝剑说,从基础设施硬联通、规则对接机制衔接软联通,到民心人文的软联通,更加便利的营商环境、更加优质的生活圈,正吸引“八方来客”在粤港澳大湾区学习工作生活、创新创业,有力促进大湾区的高质量发展。

新华社广州8月16日电

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

金湾区林仔机电维修店遗失营业执照正副本,注册号440404600070533,声明作废。

遗失声明

珠海市亮欣电子商务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

易湘衡遗失因公往来港澳通行证,证号:K01751047,声明作废。

遗失声明

珠海普天慧科信息技术有限公司工会委员会(信用代码:8144040068504109X)遗失银行开户许可证(编码:581003625640),声明作废。

遗失声明

珠海市金湾区美芳棋牌室遗失食品经营许可证正、副本,证号:JY144040108053,声明作废。

遗失声明

陈丽道遗失广东省医疗住院收费票据原件1张,号码0000782761,特此声明。

遗失声明

珠海市斗门区文化创意协会遗失基本存款账户开户许可证原件,开户银行:招商银行股份有限公司珠海分行,开户许可证编号:5810-06487303,核准号:J5850024039801,账号:656900470710608,法定代表人:董林俊,声明作废。

遗失声明

珠海瀚墨展览服务有限公司遗失公章、发票专用章各一枚,声明作废。

本栏文字整理 李美琪 本栏文字除注明来源外均据澳门媒体
请作者联系我们以便支付稿酬 邮箱:hqrmzb@163.com